

这是一个悲伤的夜晚，山东男篮没能创造奇迹。  
4月4日，山东男篮迎来季后赛首轮第二回合的较量。遗憾的是，首节，山东男篮就掉进了自己挖下的大坑，最终没能爬出来。108:120，再折一战之后，山东男篮被深圳横扫出局，结束了2021-2022赛季，最终名次定格为第11名。

# 山东男篮108:120不敌深圳，结束赛季之旅 盼不来奇迹



# 唯有一声叹息

齐鲁晚报记者 冯子涵

## 高诗岩眼眶红了

比赛结束后，高诗岩红了眼眶，不知是因为遗憾，还是因为不舍。季后赛的两场比赛，高诗岩一直是队里斗志最高昂的人，无论是攻防两端，他都展现出了极大的积极性。

比赛的结尾，高诗岩用一记三分球完成了最后一次得分，而这，也或许是他为山东男篮进的最后一个球。全场比赛，高诗岩的登场时间冠绝全队，交出了14分11助攻6篮板3抢断的数据，表现全面。

数据栏上无法体现的，是他串联球队中起到的巨大作用。在高诗岩不得不下场休息时，球队在很多进攻回合中都没能形成有效的配合，只能依靠单打强攻，这也就导致了进球效率降低，从而又被对手悄悄拉开了分差。

此外，陈培东本场比赛同样表现不俗。双方首回合较量时，陈培东表现低迷得分挂零，但在本场比赛，他得到20分2篮板3助攻，成为队内得分最高的本土球员。

## 吉伦沃特尽力了

此役，吉伦沃特取代了哈德森的位置，成为山东男篮的头号进攻手。他全场比赛出战26分钟，得到了34分6篮板2助攻1抢断，其中下半场独揽26分。

在比赛末节的关键时刻，吉伦沃特拼到受伤才不得不下场。在率队将分差追至10分后，他一次快下，被深圳高塔沈梓捷撞倒疑似受伤下场，缓了一个回合之后再次上阵，但随后又被撞倒，罚篮时他示意需要换人，看来已经是无法坚持了。在罚篮结束后，他一瘸一拐走到了场边。

另外一名外援哈德森却表现得相当低迷，他在这场生死战中只得到5分。这是他职业生涯第二次在CBA季后赛中只拿到个位数得分。体力难支加上手感冰冷，他遭到了主帅徐长锁的弃用，最

后时刻，徐长锁宁愿选择全华班出战也没让老哈再度登场。

穿着外套的哈德森黯然坐在替补席，有种“英雄迟暮”的感觉。

## 迟来的高光时刻

实际上，整场比赛都处于下风的山东男篮也有半节的“高光时刻”，甚至让人看到了绝地反击的希望。

末节前半段，深圳遭遇“黑色六分钟”，球队出现了频繁的失误。而山东男篮突然表现出了极强的战斗欲望，利用对手的失误打出一波反击小高潮，不断缩小分差。球员们心里明白，即使比赛的结果可能不是自己想要的，但在那个半节他们都拼了。

只可惜，这一切来得太晚了。前面挖的大坑想要填满谈何容易。加上吉伦沃特遭遇伤病，球队刚要掀起的反击势头，被一盆冷水浇灭。半场比赛过后，深圳队没有再给山东男篮机会，高诗岩在完成得分后无奈地摇摇头，似乎已经认清了现实。

## 令人遗憾的赛季

至此，山东男篮的赛季之旅结束了，回头看看，这个赛季固然有力克上海、广东等强队的惊喜，但更多的是遗憾。

作为上赛季的四强球队，山东男篮经历了易主、换帅等风波，但依然被寄予厚望。加上丁彦雨航的回归，让球迷更加期待。但随着新赛季的推进，球队暴露了很多问题。

防守一直是山东男篮饱受诟病的问题。队员们对于防守的交代非常不明确，彼此之间没有沟通，导致失位情况频发。此外，偏大的年龄让这支山东男篮的速度难以匹配对手，也难以形成高强度的防守，从而让对手抓到了不少机会。此消彼长之间，球队也输掉了几场本可以赢下的比赛。

既然已成定局，球队也开始考虑未来的事情了。徐长锁表示，未来将会做出一些改变，会更多地考察年轻球员。

◀ 为山东队效力两个赛季的高诗岩或将说再见。 Osports供图

# 准入标准放宽，中超有望5月初开赛 松松绑，生活可否重现阳光

中超开赛的脚步，越来越近了。虽然归国行程有变，但国足一行还是在4月3日晚抵达海口，没有浪费过多时间。这意味着中超能够在5月初开赛。此外，18支中超球队全部通过准入审核，但欠薪问题并未完全解决。

离期间的训练，也是国脚们为即将到来的联赛进行的准备。

虽然国足推迟回国，联赛开赛时间并没有耽搁太久，但此前足协全力推进的主客场制恐怕短时间内无法实现。据媒体消息，新赛季中超将以“8+8+8+10”为4个阶段。至少在第一阶段，联赛还得以赛会制形式进行。

新赛季更为具体的赛程、赛制安排，也不会让外界等太久。有消息称，4月13日，更完整的赛制安排将予以确定。

## 欠薪亦可准入

4月3日下午，中国足协公布了新赛季三级联赛准入名单。分别有18家、17家和22家俱乐部通过中超、中甲和中乙准入审核。中甲贵州足球俱乐部、中乙四川民

足足球俱乐部未获得新赛季准入资格。

上赛季，中超大多数俱乐部面临欠薪及经营困难，甚至有球队险些无法保证踢完当赛季。中超休赛期间，不少球队尝试股权改革，但至今仍有部分球队没能解决问题。

因此，本次准入资格设置得非常宽松。按照此前标准，俱乐部必须按时递交工资确认表，确认无欠薪情况发生，才能允许准入。本赛季，足协却允许了“欠薪准入”。

考虑到保障球员利益和俱乐部的现实状况，中国足协出台了分批次解决欠薪的方案，给俱乐部一定时限，以筹措资金、改善经营状况。不过，2022年内各欠薪球队必须还清所有欠款。

放宽条件，是足协不得已的选择。欠薪是各俱乐部的普遍现

象，如果严格按照此前规定执行准入，那么中超俱乐部只有10支左右能够获得准入资格，将严重影响三级联赛进程。此外，被欠薪球员也将很难讨回欠薪。

## 亚冠成新人练兵场

4月15日至5月1日，亚冠东亚区小组赛将全面展开。此前，长春亚泰确认退出亚冠，山东泰山队、上海海港队和广州队将赴海外参赛。

近期，三支球队的“抢鲜版”亚冠报名名单公布，“00后”球员占据绝大多数，其中年龄最小的是出生于2005年的广州队球员陈冠轩。这份报名名单仍有8人次调整空间，但可以肯定的是，即使有球队对名单做出调整，以“00后”球员为班底的原则不会改变。

这也是无奈之下的选择。即使亚冠小组赛以赛会制形式进行，比赛时间比较集中，但还是与中超联赛有所冲突。如果派出主力参赛，球队联赛成绩将无法得到保证。

山东泰山队和上海海港队仍然是新赛季冠军最大候选者，两支球队都没有必要为亚冠冒风险。广州队的上赛季主力球员已经悉数离队，他们的“中超队”和“亚冠队”都以优秀足校学员为班底。

本赛季亚冠联赛，就此成为中超年轻球员的练兵场。其中，诸如方昊等在U23国足发挥出色的年轻球员，有望在亚冠赛场得到进一步的历练。目前看来，三支球队哪怕只有其中一支赢下1场，也算是中超球队的成功了。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：怀晓 组版：颜莉

齐鲁晚报记者 季禹

## 联赛有望5月初开赛

受疫情影响，原定于3月31日从上海入境的国足团队，不得不临时更改计划。在延期3天之后，球队如愿于4月3日晚抵达海口。在接受“14+7”隔离之后，国脚们将迎来一个短暂的假期，并在之后回归俱乐部，备战新赛季联赛。

这样算下来，球队隔离期将在24日左右。也就是说，在国脚们进行休整之后，中超联赛有望在4月底5月初开启。有消息称，4月28日是最早的一个开赛时间选择。

考虑到需要备战中超联赛，国脚们隔离期间也不会闲下来。据媒体消息，球队在休整几天之后，将展开正常的训练。

目前，国脚们已经结束了12强赛，暂时没有备战任务。与此同时，阵中部分老将也完成了自己最后一次国家队征程。因此，在隔